

Jože Mencinger,  
predsednik skupščine SSS

## Velik razvoj hišne in stanovanjske samouprave

Na prvi seji skupščine samoupravne stanovanjske skupnosti so delegati za predsednika skupščine izvolili Jožeta Mencingerja, ing. org. dela. Po sprejemu odgovorne dolžnosti smo se z njim zapletli v kratak pogovor:

### KAKŠNA JE SAMOUPRAVNA ORGANIZIRANOST?

»Razvoj socialističnih samoupravnih odnosov, ki jih v naši družbi uresničujemo na ustave in zakonov, težijo, da delavci, delovni ljudje in občani tudi v stanovanjskem gospodarstvu urejajo družbenoekonomske in druge odnose s samoupravnimi sporazumi, dogovori in drugimi samoupravnimi akti.

Zakon o stanovanjskem gospodarstvu prinaša na področju gospodarjenja s stanovanjskimi hišami v družbeni lastni lasti novost, ko določa, da imajo v skladu s tem zakonom in samoupravnimi sporazumi stanovalci pravico in dolžnost, da gospodarijo s stanovanjskimi hišami, v katerih stanujejo.

Samoupravna organiziranost stanovalcev v stanovanjskih hišah v družbeni lastni in svetov stanovalcev v krajevnih skupnostih postavlja temeljni akt, kot pogoj za nadaljnje delo hišne in stanovanjske samouprave.

### In kako je to v praksi?

Stanovalci v eni ali več stanovanjskih hišah ustanovijo skupnost stanovalcev in preko zbora stanovalcev in hišnega sveta v njej uresničujejo pravice in dolžnosti pri gospodarjenju s stanovanji in stanovanjskimi hišami v družbeni lastni. Skupnost stanovalcev je pravni subjekt in nosilec vseh pravic odločanja o porabi sredstev, oblikovanju stanarin, vendar pa ne more biti sama sebi namen in v odločitvah popolnoma neodvisna od tistih subjektov, ki so zagotovili sredstva za zgraditev stanovanjske hiše. Zato bo sodločala pri sprejemanju SAS o temeljih plana, s katerimi se sprejema višina stanarin, globalni namen porabe in s tem tudi zajemnega združevanja v stanovanjski skupnosti.

OK SZDL Ljubljana-Siška in Stanovanjska skupnost sta pripravili program aktivnosti v zvezi z ustanavljanjem skupnosti stanovalcev in prenosu gospodarjenja na skupnosti stanovalcev že novembra preteklega leta. Rokovnik aktivnosti, katerega so prejeli vsi hišni sveti in KK SZDL ter KS, je predvideval, da bodo aktivnosti opravljene in skupnosti stanovalcev konstituirane najpozneje do konca januarja 1982.

### Kaj pa rezultati?

Res je, z rezultati nismo zadovoljni. Veliko je napravljenega, tam kjer so se skupnosti konstituirale, vidimo, da so stanovalci pravilno razumevali novosti zakona in odgovornosti gospodarjenja z družb. sredstvi.

### Vaša pomoč?

Samoupravna stanovanjska skupnost in njene strokovne službe so pripravljene pomagati pri konstituiranju skupnosti stanovalcev. Vodilno vlogo pa nedvomno morajo imeti KK SZDL, hišni odbori SZDL in hišni sveti.

OBČINSKA ZVEZA PRIJATELJEV MLADINE LJUBLJANA-SIŠKA ORGANIZIRA V SODELOVANJU Z VVO LETOVANJE ZA PREDŠOLSKE OTROKE, KI NISO VKLJUČENI V VZGOJNOVARSTVENE ORGANIZACIJE (starost 5-6 let) v POREČU V ČASU OD 23. avgusta do 2. septembra 1982. PRIJAVE ZBIRA občinska ZPM, Trg prekomorskih brigad 1, Ljubljana do 10. junija. Informacije na telefon 555-021 interno 327.

Prostorska ureditev prostora  
v letu 1981

## Pozornost hribovskim kmetijam

Kmetijska zemljiška skupnost občine Ljubljana-Siška je pri izvajanju prostorsko ureditvenih operacij posvetila največjo pozornost hribovskemu svetu, da bi tamkajšnjim obdelovalcem omogočili uporabo sodobne mehanizacije, olajšali delo, s tem bi povečali proizvodnjo in dohodek.

V letu 1981 so bile na območju občine izvedene hidromelioracije na površini 141 ha v vaseh: Sora, Seničica in Preska. Izvedene so bile tudi male melioracije v vaseh: Golo brdo, Seničica, Hraše, Tehovec, Trnovec, Selo, Studenčice in Pirniče. Na ta način je bilo izboljšanih ali na novo pridobljenih 22 ha kmetijskih zemljišč. Z agromelioracijami, kot so planiranje, krčenje drevesne rasti in grmičevja, izboljšanje dostopa in prevoza, je bilo dodatno usposobljenih 30 ha in sicer v vaseh: Trnovec, Tehovec, Golo brdo, Medno, Studenčice, Zlobe in Zavrh. Na površini 126 ha pa je bilo opravljeno založno gnojenje. Skupno je bila izboljšana rodovitnost kmetijskih zemljišč na 319 ha.

V prejšnjem letu je bila za komasacijo v Pirničah izdelana idejna zasnova komasacijskega območja, ki obsega 190 ha. Pri pregledu lastništva ugotavljamo, da 190 ha zajema 695 parcel, ki so v lasti 189 lastnikov, iz česar izhaja, da povprečno meri parcela 0,27 ha.

Zaradi racionalnejše rabe in večje proizvodnje je bilo izvedenih nekaj menjav kmetijskih zemljišč. Iz izkušenj, na žalost, lahko ugotovimo, da za tovrstne posege pri lastnikih ni zanimanja. Še vedno namreč velja prepričanje, da je njegova parcela najboljša, pa čeprav je le nekaj metrov oddaljena od druge.

Terezija Hauko



Na slovesnosti v domu Svobode Šentvid pa je dolgoletni zaslužni aktivist Franc Oven prejel odlikovanje Red republike s srebrnim vencem, ki mu ga je izročila predsednica delegatske skupščine Anka Tominšek.

## In memociom

### Josip Logar - Božo

V petek ponoči je preminil naš tovariš Josip Logar-Božo.

S sedemnajstimi leti starosti se je 1941. leta vključil v NOB. Najprej je deloval v Rožni dolini, ko se je vključil v narodno zaščito oz. varnostno obveščevalno službo.

Januarja 1942 je odšel v partizane, in sicer v Dolomite, od koder je odšel v marcu istega leta med gorenjske partizane. Tam se je uveljavil kot poveljnik v raznih enotah. Ko pa so razmere zahtevale, da odide na delo med ljudi, je bil najprej aktivist v Kranjskem okrožju, nato pa v kamniškem. Pot ga je peljala tja do Štajerske, kjer je zaključil svojo pot v drugi svetovni vojni.



V povojnem obdobju je dolga leta delal v sekretariatu za notranje zadeve. Po odhodu iz RSNZ SRS pa je bil dolga leta direktor Partizanske knjige, od koder je odšel v pokoj.

Toda njegovo delo s tem ni prenehalo. Bil je znan in prizadewen družbenopolitični delavec. Njegovo delo je posebej pomembno v organizaciji ZZB NOV. Bil pa je do zadnjih dni član predsedstva SZDL in do tega mandata delegat v družbenopolitičnem zboru skupščine občine Ljubljana-Siška.

Za svoje delo v NOB in v povojni izgradnji je prejel številna državna odlikovanja in priznanja.

Naš Božo, ki je bil v povojnem obdobju do zadnjega dne aktiven, je bil priljubljen tovariš. Vsi, ki so ga poznali, ne samo soborci, tudi vsi drugi, ki so prišli z njim v stik, so ga imeli radi in so ga prav zaradi odkristosti, odprtosti, neposrednosti in tovarištva imeli radi.

Spomin nanj bo ostal za vedno, saj takih ljudi, takih tovarišev ni več veliko med nami, kot je bil naš priljubljeni tovariš in prijatelj Božo.

Naj mu bo večna slava!

Cveto Novak